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H HMEPOMHNIA KAT H QPA TTAPAAOXHY. EINAT ANEAAYTIKEY.

Etvow yprioiuo vat oulntéte petald cog ta tpoPAfuata. To ypddiuo Twv amavticewy Tpémel vo sivor
avotnpd atouikt véBeon.

MebéBAnpa 1 [2 povddeg]. Opiote ) yYAdooo FBIT we 1o olvoho twv (euydv < z,i > émou
z,1 € N tétol01 ®oTe 10 10076 bit Tou yeyahitepou TpwTOL TaEdyovTa Tou X efvon (oo e 1.

(1) Tvwpilovrag nwe PRIMES € P, dellte nwg FBIT € NP N coNP.

(2) AnodeiZte twg av P = NP N coNP, FACTORING € FP.

FACTORING eivau 1 ouvdptnon nou unoloyilel Ty mapayovionoinoy evég apruod T o YIVOUEVO TEWTWY
TAPAY OVTWY.

IMpoBAnpa 2 [4 povddeg]. IlpdéBinua 10.4.6 and tov IHoanadnuntpiou: Strong nondeterministic
Turing machines.

IIeb6BAnpa 3 [4 povddeg]. Ocwpeiote tov Topaxdtw opoud tov P/poly.

Opiopdg P/poly. L € P/poly if there exists a polynomial-time Turing machine M, a polynomial
p() and a function h mapping numbers to strings, where |h(n)| < p(n), such that for all strings =

x € L &< x, h(|z]) > is accepted by M.

(1) AnodeiZte nwe elvon 10odOvVopog e TOV 0pIoEd HECK XUXAWUATWY.
(2) ©uunieite tov opopd tou NP.

Opwopdg NP. L € NP if there exists a polynomial-time Turing machine M and a polynomial
p() such that for all strings z

x € L< Jyst. |yl <p(z|) and < x,y > is accepted by M.

M mpogavic Slagpopd avduesa atoug dVo opiopolc eivan Twe yia do x [Blou unRxoug, oto delTtepO OpL-
oud unopel ta avtiotoyya motomomnTXd ¥ va ebvan SlaopeTind. Autd Suwe dev gaiveton vor apxel Yo va
anoxAeloovye to YEYOVOC Twe 0 optopde tou P/poly eivor eidixd nepintwor tou opopol tou NP. (To
onofo Yo ohjpuve twe P/poly C N'P.) How eivar 1 xpioun Srapopd aviyesa otoug dvo optopoic;

IIpofrnua 4 [4 pwovddeg]. Arnodeilte ) ovvernayoyh P = NP = EXP = NEXP. Yrddaén:
BOXIWAOTE Vol «POVCAWOETEY TN oUUSBoA0oERd e10dBOV.



IebéBAnpa 5 [4 povddeg]. Acilte toc o axéhovda tpofhiuata eivor NP-complete.
1) Afvovta un xatevduvépeva ypaghuoata G, H. Eivar 1o H wobpopgo ye vroypdgnua tou G;
2) Alveton pn xateuduvopevo ypdgnua G = (V, E). Hepiéyet to G povondt pe touddytotov |V /2 xbuPouc;

IMpoBAnupa 6 [4 wovddecg]. Xto npdéfinua Feedback Arc Set, divetoan éva xateuiuvbuevo ypdgpnua
G = (V, A) xu {ntdye éva vroohvoro A' C A tétoi0 dote 10 G = (V, A\ A') va eivon dxuxho xar 10
wéyedoc tov A’ va eivar ehdytoto. Anodeite nwe to avtictoryo tpdPinua andgaocre etvor NP-complete.
Tt ouyPBaivel av 1o ypdpnua eivon un xatevduvouevo;

IebéBAnua 7 [2 povddecg]. Opilouye vy xhdor tohunhoxdtntac N'R.
M yhdooo L € N'R, av urdpyet nrdavotixds mohuwvupixde akydprdpoc V, xar tohudvupo p(n) tétowa
WoTE
1) yia xdde = € L, vndpyet y € {0,137 éto1 bote PrV(z,y) = yes] > 1/2, xou
2) v x&¥e = & L, xou v x&de y, Pr[V(x,y) = no] = 1.
Mropeite va cuoyetioete 10 N'R pe xdmota yvowoth xhdor;

IebéBAnpa 8 [6 wovddeg]. Eow L € NSPACE(s(n)), s(n) = Q(logn). AnodeiZte nwe undpyet
mdavoux M. T. M n onola tpéyet oe ywpo O(s(n)) xa (i) av & € L, M(z) = yes ye mdavétnta
Touldytotov 1/2 xau (ii) av & L, M (x) = no ye mdoavétnta 1.

Trédeitn: dev pag evdlapépet o ypoévos extéheons tng M, apxel va teppatilet.



